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Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricado com o que esta indicado no cartao-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartao-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
® um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
® hd imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

® Para cada questao sdo apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= N3o destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo e o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

4 de marco 60 questoes

14as 18h 4h de duracao*






CELESC Distribuigao S.A. « Concurso Publico - Edital 001/2018

SO7 ECONOMISTQ eeeerrrreeerrnneeermunieetitiieeettieeeettieeertaneeeennneeerrnseeerssneeesnnnnns

Atualidades

3 questoes

1. O desenvolvimento tecnoldgico cada vez mais
rapido, em especial o das telecomunicagoes, pre-
nuncia uma grande guinada nos meios de producao,
anunciada como a 42 Revolucao Industrial.

Assinale a alternativa que identifica avancos que
poderdo possibilitar essa transformacao.

a. () Autilizacdo da agua para mover maquinas a
vapor e a agricultura familiar.

b. ( ) Oemprego da eletricidade para mover as
maquinas industriais.

c. () Alnternet de 12 Geragao, a producao de ener-
gia limpa e o controle populacional.

d. (X) Alnternet de 52 Geracgao, a Internet das Coisas
e a Inteligéncia Artificial.

e. () Acélulafotoelétrica e a tecnologia da infor-
macao, permitindo o surgimento de maquinas
automaticas.

2. Leia as afirmativas abaixo.

1. A altitude, a longitude, a maritimidade, o
relevo e a vegetacdo sao fatores que influen-
ciam no clima de uma regiao.

2. Alatitude e o relevo acidentado da regiao sul
tornam o clima seco, impedem a formacao de
chuvas e contribuem para o baixo nivel dos
rios em toda a regido.

3. O clima dos Estados de Santa Catarina e Rio
Grande do Sul é significativamente influen-
ciado pelas massas de ar frias, vindas do
Polo Sul.

4. A inconstancia do regime de chuvas prejudica
histéricamente a producao de energia elétrica
nos Estados do sul. A maior parte da energia
elétrica consumida vem de outras regides,
principalmente do centro oeste e nordeste.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

3. Ampliou-se recentemente o permanente clima de
tensao na regido do Oriente Médio.

Assinale a alternativa que indica o acontecimento que
motivou tal acirramento.

a. () Asacgdes norte-americanas de apoio ao Ira
gue contrariam os interesses politicos dos
Emirados Arabes e Arabia Saudita.

b. ( ) Aformacdo de uma coligagao politica entre
Egito, Emirados Arabes, Siria e Ira contra o
governo da Arabia Saudita, que conta com o
apoio velado dos Estados Unidos.

c. (X) Adecisao do Presidente dos Estados Unidos da
América, Donald Trump, de transferir a embai-
xada americana em Israel para Jerusalém.

d. ( ) Adecisao do Conselho de Seguranca das
Nacoes Unidas que ratificou a decisdo de
Vanatu, Taiwan, Ucrania, Republica Checa
e Estados Unidos de reconhecer Jerusalém
como a capital de Israel.

e. () Adecisdao do Senado dos Estados Unidos, por
iniciativa do ex-presidente Obama e seus alia-
dos democratas, de ndo aprovar a nova poli-
tica norte-americana em relacao ao Oriente
Médio e proibir o fornecimento de armas e
equipamentos a Israel.

Legisla¢ao do Setor Elétrico 4 questdes

4. Assinale a alternativa que indica corretamente o
local do ponto de entrega de energia elétrica, quando
se tratar de condominio horizontal, onde a rede elé-
trica interna ndo seja de propriedade da distribuidora.

a. () O ponto de entrega se situara na conexao da
rede elétrica da distribuidora com as instala-
¢oes elétricas de iluminacao publica.

b. ( ) O ponto de entrega se situara na primeira
estrutura interna na propriedade do
consumidor.

c. () O ponto de entrega se situara dentro da pro-
priedade do consumidor.

d. () O ponto de entrega se situara na entrada do
barramento geral.

e. (X) O ponto de entrega se situard no limite da via
publica com o condominio horizontal.
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5. Assinale a alternativa que indica corretamente as
atividades cujas matérias-primas devem ser direta-
mente provenientes para fins de reconhecimento e
faturamento de acordo com a sazonalidade:

a. (X) agricultura, pecudria e pesca.
b. ( ) industria téxtil, ceramica e carbonifera.
C.

() agricultura familiar, atividade carbonifera e
pesca.

d. ( ) industria téxtil, pecuaria e pesca.

e. () industria ceramica, pecudria e agricultura
familiar.

Matematica/Raciocinio Logico 5 questoes

8. Se trés pessoas fazem 72 pecas de sushi a cada
2 horas, quantas pessoas sdo necessdrias para fazer
252 pecas de sushi a cada 1 hora e meia?

a. () 12
b.( ) 13
c. (X) 14
d( ) 15
e.( ) 18

6. As instalacdes para atendimento das areas de uso
comum, em empreendimentos com multiplas unida-
des consumidoras, constituem uma unidade consumi-
dora de responsabilidade:

-

da concessionaria de energia elétrica.
do poder publico municipal ou distrital.

o N T Y

)
()

()
. (X) do condominio, da administracdo ou do pro-

prietario do empreendimento.

e. () dasunidades consumidoras, cuja atividade
predominante seja comercial, industrial ou de
prestacao de servicos.

dos condéminos beneficiados pela iluminacéo.

7. Ocorre o fornecimento de energia a titulo precério
quando:

a. (X) adistribuidora pode atender a unidades con-
sumidoras localizadas em outra area de con-
€essao ou permissao.

b. ( ) oatendimento é realizado por meio do uso ou
compartilhamento das instalagbes de outra
distribuidora ou cooperativa de eletrificacdo
rural.

c. () adistribuidora de energia aplicar aos seus
consumidores tarifa aplicada e homologada
outra distribuidora ou cooperativa de eletrifi-
cacao rural.

d. ( ) oscontratos firmados para unidades consumi-
doras tiverem prazo de vigéncia ndo superior
a doze meses.

e. () em decorréncia de desastres ou catastrofes
naturais, houve a necessidade de as geradoras
de energia promoverem a distribuicao direta
aos consumidores finais.
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9. Jodo gastou % de seu salario e Ihe sobraram R$ 350.
Portanto, para que seu salario seja igual a R$ 2.000, ele
precisa receber um amento de:

a. () Menos que 13,25%.

b. ( ) Maisque 13,25% e menos que 13,75%.
c. () Mais que 13,75% e menos que 14,25%.
d. (X) Mais que 14,25% e menos que 14,75%.
e. () Maisque 14,75%.

10. Em um campeonato de futebol um time decide
estimular 3 de seus jogadores, oferecendo um prémio
de R$ 75.000, que deve ser dividido entre os 3 jogado-
res de maneira proporcional ao nimero de gols que
cada um marcar no campeonato.

Se os jogadores marcaram 15, 10 e 7 gols no campeo-
nato, entdo a quantia que o jogador que marcou mais
gols receberd é:

a. () Maior que RS 36.000.
b. (X) Maior que RS 35.000 e menor que RS 36.000.
c. () Maior que R$ 34.000 e menor que R$35.000.
d. () Maior que RS 33.000 e menor que R$ 34.000.
e. () Menor que RS 33.000.
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11. Uma empresa tem 14 funcionarios, dos quais 8
sdao homens e 6, mulheres. Para resolver um problema,
é necessario montar uma comissao com 2 mulheres e
3 homens.

De quantas maneiras diferentes essa comissdo pode
ser escolhida?

Mais que 900
Mais que 850 e menos que 900

a. ()
b. ()
c. (X) Mais que 800 e menos que 850
d. () Mais que 750 e menos que 800
e ()

Menos que 750

12. Uma empresa troca seu presidente a cada 6 anos,
seu vice-presidente a cada 4 anos e seu contador a
cada 8 anos.

Se em 2018 a empresa trocou o presidente, o vice-
-presidente e o contador, qual o primeiro ano em que
isso ocorrera novamente?

a. () 2032
b. (X) 2042
c. () 2050
d.( ) 2058
e. () 2060
Portugueés 5 questdes

Como as faces de Janus

Vivemos no mundo das redes, dos computadores
portateis, da telefonia mdvel, na era da informacéo
ubiqua, da noticia instantanea, global, planetaria, que
percorre - num atimo- as veias e artérias de fibra
6ptica do planeta. Nesse contexto, a cibercultura tem
um papel ambiguamente universal: ela potencializa
aquilo que somos, sem fazer excecdes acerca de valo-
res morais, politicos e ideoldgicos. Ela, como as demais
projecdes de nossa propria cognicao, enfim, de nossa
consciéncia e inteligéncia além de nossos préprios
corpos bioldgicos, exprime com precisdo aquilo que
realmente somos. Na internet, por exemplo, encontra-
-se absolutamente tudo, em termos de contetdos. O
que vai diferenciar a experiéncia é justamente o usu-

ario e sua cognicao particular, que se estende além
dele através dessas redes informacionais. Num sé
termo, trata-se de extensdes de nossa prépria mente
plasmadas nos objetos técnicos que concebemos e
usamos. Se mergulho no ciberespaco para pesquisar
algo importante, que diz respeito a minha pesquisa
da critica da tecnologia, e ja tenho em mente o que
procuro, minha experiéncia serd uma, e dird respeito a
uma intencao que ja trago comigo e que estendo aos
tais objetos, mas se sé intuo a minha busca, se saio a
navegar de link em link, minha experiéncia sera com-
pletamente diferente, e poderei chegar a lugares ini-
maginados, ou, também, a lugar algum, dependendo
do que sejam as minhas préprias expectativas.

O que queremos dizer é que ndo ha nada nas tecno-
logias que ndo seja absolutamente humano. Todos
os conteuidos foram programados, postados e pro-
duzidos por seres humanos, e é por isso que a ciber-
cultura e o ciberespaco servem também a terroristas
fundamentalistas, pois sdo como espelhos limpidos
da nossa prépria face no mundo, de nossas acoes e
intencdes, sejam elas pacifistas, terroristas, ecologistas,
capitalistas e assim por diante. Como as duas faces
de Janus, a cibercultura e o ciberespaco trazem para
nos que os utilizamos potencializacdes e reciprocida-
des daquilo que de fato ja somos, e se por um lado
podem ser usados como ferramentas educacionais,
pedagdgicas, humanitérias, por exemplo, de pesquisa
escolar, académica e cientifica, objetivando uma
sociedade melhor, mais esclarecida e igualitaria, por
outro podem, também, dar suporte a fins e intengdes
totalmente diversos, como ensinar a fazer bombas,
espalhar pelo mundo ideologias extremistas e fun-
damentalistas infames, coordenar ataques terroristas
aqui ou alhures e assim por diante. E como se Janus
nao tivesse apenas duas, mas sim infindaveis faces e
expressdes, assim como a humanidade tem, ou seja,
nao foi a internet que comecou e provocou o terro-
rismo, mas sim o contrario: ha terrorismo, intolerancia
e desumanidade no mundo, nas culturas, nas mentes
e coracdes humanos, por isso também se refletem
nesse grande espelho que a internet de fato é.

Nota: Janus é um deus romano cuja imagem estd
associada a mudangas e transi¢des. No texto, a refe-
réncia a Janus indica ambiguidade.

QUARESMA, A. Ruptura e tragédia social. Sociologia. ed. 72. 2017. p.
52; 55-57.[Adaptado]
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13. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. () O texto mescla diferentes vozes, alternando a
voz do préprio autor com a voz de Janus e de
usuarios da internet, reportadas em discurso
indireto.

b. ( ) O texto é de natureza narrativa e descritiva,
caracterizando-se pela impessoalidade e pelo
uso de linguagem objetiva.

c. () Otexto éde natureza argumentativa, bus-
cando convencer o leitor acerca dos malefi-
cios do uso diario da internet.

d. (X) O texto é marcado pelo uso de adjetivos que
caracterizam nao sé ferramentas e produtos
da tecnologia, mas também valores associa-
dos aos usuarios, entre outros elementos.

e. () Otextoéuma cronica que tematiza um acon-
tecimento do cotidiano do mundo adulto,
extraindo desse acontecimento reflexoes
sobre a vida.

14. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. () Otexto reforca uma série de visdes dicoto-
micas e monoldgicas, como a relagdo entre o
mundo on-line e off-line, a dimensao individual
e a social e o mundo tecnolégico e o humano.

b. () O autor utiliza uma linguagem modalizada,
principalmente no segundo paragrafo, relati-
vizando o papel dos seres humanos na produ-
¢ao de conteudos digitais.

c. () Oautortece avaliacdes de natureza biolégica,
cientifica e didatica sobre a relacdo conflituosa
entre o homem e a maquina no século XXI.

d. () O autor se apropria de uma figura mitoldgica
romana para contrapor cibercultura a ciberes-
paco, associando aquela ao mundo das redes
e esta a projecdes de nossa mente em objetos
técnicos.

e. (X) Aambiguidade a que se refere o texto diz
respeito a diferentes possibilidades de uso do
ciberespaco e da cibercultura, seja para o bem,
seja para o mal, pois a internet espelha o que
ha nas mentes e coracdes do homem.
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15. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) com relacao a frase abaixo retirada do
texto.

Vivemos no mundo das redes, dos computadores
portateis, da telefonia mével, na era da informacéo
ubigua, da noticia instantanea, global, planetaria, que
percorre — num atimo- as veias e artérias de fibra
6ptica do planeta. (12 parégrafo)

() Nafrase, ha marca gramatical que evidencia
que o autor faz parte do contexto descrito.

() Apalavra“ubiqua”pode ser substituida por
“onipresente”, sem prejuizo de sentido na frase.

() Apalavra“atimo” pode ser substituida por
“instante”, sem prejuizo de sentido na frase.

() Em"asveias e artérias de fibra 6ptica do pla-
neta’, ha uso figurativo da linguagem, por isso
ainformacao nao deve ser interpretada em
sentido literal.

() Aexpressao“num atimo”funciona como
aposto explicativo do termo “percorre”.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. (X) VeVeV.V.F
b.( ) VeVeF<«F-F
. () VeFeFeVeV
d.( ) FeVeFeVeV
e.( ) FeF-V.V.F
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16. Considere o trecho abaixo em seu contexto:

Todos os contetidos foram programados, postados

e produzidos por seres humanos, e é por isso que a
cibercultura e o ciberespaco servem também a terro-
ristas fundamentalistas, pois sao como espelhos limpi-
dos da nossa prépria face no mundo, de nossas acdes
e intengdes, sejam elas pacifistas, terroristas, ecologis-
tas, capitalistas e assim por diante. (22 paragrafo)

Analise as afirmativas abaixo em relacdo ao trecho.

1. A construcdo “Todos os conteudos foram pro-
gramados, postados e produzidos por seres
humanos” estad na voz passiva.

2. O segmento “Todos [...] fundamentalistas”
pode ser reescrito, sem prejuizo de signifi-
cado entre as oracdes, como “A cibercultura
e o ciberespaco servem também a terroristas
fundamentalistas, uma vez que todos os con-
teudos foram programados, postados e pro-
duzidos por seres humanos”

3. O vocabulo “pois” funciona como conec-
tor que introduz uma oracao subordinada
conclusiva.

4. O vocabulo“como”introduz uma comparacgao
entre “terroristas fundamentalistas” e “espe-
Ihos limpidos”.

5. A palavra“sejam” expressa uma ideia de alter-
nancia entre as caracteristicas atribuidas a
“acoes e intengoes”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 5.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

) Sé&o corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
)

Sdo corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

17. Considere o trecho abaixo:

E como se Janus no tivesse apenas duas, mas sim
infinddaveis faces e expressoes, assim como a huma-
nidade tem, ou seja, ndo foi a internet que comegou

e provocou o terrorismo, mas sim o contrario: ha ter-
rorismo, intolerancia e desumanidade no mundo, nas
culturas, nas mentes e coragées humanos, por isso
também se refletem nesse grande espelho que a inter-
net de fato é. (2° paragrafo)

Assinale a alternativa correta em relacdo ao trecho.

a. () Osverbos ter e haver sao usados com valor

"o,

existencial em “tivesse”, “tem” e “hd".

b. (X) A expressao “mas sim’, nas duas ocorréncias,
pode ser substituida por “e sim” sem prejuizo
na relacdo semantica de adversidade.

c. () Aexpressdo“ou seja”introduz uma informa-
cao que retifica um equivoco da informacéo
precedente.

d. ( ) Asformas verbais se alternam, no trecho,
exclusivamente entre os tempos pretérito
perfeito e presente do modo indicativo.

e. () Asparticula“se”(nas duas ocorréncias) e “que”
(nas duas ocorréncias) funcionam, respecti-
vamente, como pronome obliquo e pronome
relativo.

Informatica 3 questdes

18. Assinale a alternativa que descreve corretamente
a funcdo COMPACTAR() do MS Excel.

a. (X) Remove todos os espagos de texto, exceto os
espacgos Unicos entre palavras.

b. () Remove todos os zeros a esquerda de um
numero exibido como texto.

c. () Fazauniao de dois ou mais textos, supri-
mindo palavras repetidas na célula destino.
d. () Comprime o contelido para ocupar menos

espaco em disco, muito util em planilhas com
grande quantidade de registros.

e. () Calculaaeconomia de espaco resultante da
compressao de uma dada planilha passada
como parametro da funcéo.
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19. Assinale a alternativa que contém uma forma
valida de obter informacoes sobre a versdao do MS
Word em uso, ao utilizar o software MS Word 2013
Home and Business 2013 em portugués.

a. () Através do ? (simbolo ajuda do Word no canto
superior direito), na pagina inicial da ajuda.

b. ( ) Através da guia REVISAO » selecionando o
item Versao.

c. () Através da guia FERRAMENTAS » selecio-
nando a op¢oes Propriedades.

d. ( ) Atravésda guia ARQUIVO » selecionando o
item Opc¢oes.

e. (X) Através da guia ARQUIVO » selecionando o
item Conta.

20. Que utilitdrio do Windows 10 em portugués per-
mite ao usuario verificar o uso corrente de memoria
RAM do computador?

Sistema

o

Painel de Controle

()

()

. (X) Gerenciador de Tarefas

.( ) Gerenciador de Dispositivos
()

o o N

Painel de indicadores e informacgdes do
Windows

Conhecimentos Especificos 40 questoes

22, Sobre a definicao de curva de Phillips, é correto
afirmar:

a. () Noargumento original da curva de Phillips a
causa da inflacédo é localizada em choques de
oferta.

b. () Um dos resultados da versao novo Keynesiana
da curva de Phillips de longo prazo é que esta
é vertical ao nivel de taxa de desemprego
natural da economia.

c. () Sobahipétese de expectativas racionais, uma
politica monetéria expansionista resulta em um
dilema permanente entre inflacdo e desem-
prego expresso por uma curva de Phillips de
longo prazo negativamente inclinada.

d. (X) Soba hipotese de expectativas racionais, uma
politica monetéria expansionista desloca a
curva de Phillips de curto prazo para cima e
para a direita.

e. () Aversdo novo Keynesiana da curva de Phillips
é originalmente derivada a partir da curva de
oferta de Lucas e sob a hipdtese de expectati-
vas racionais.

21. Em um esquema IS/LM, é correto afirmar:

a. () Umaumento da tributacdo desloca a curva IS
para a direita e para cima.

b. ( ) Umaumento geral dos precos resulta em um
deslocamento da curva LM para a direita e
para baixo.

c. () Umaumento na velocidade de circulacao da
moeda desloca a curva LM para a esquerda e
para cima.

d. () Umaumento de operagdes de compra de titu-
los do governo resulta em um deslocamento
da curva LM para a esquerda e para cima.

e. (X) Uma queda da propensao marginal a consu-
mir desloca a curva IS para a esquerda e para
baixo.
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23. Considere as seguintes informacdes de contabili-
dade nacional de um pais (em unidades monetarias):

= Produto Interno Liquido
a precos de mercado = 86

® |mposto Indiretos =2

® Contribuicdes Compulsérias do
setor privado ao Governo=5

= Depreciacao =10
® Renda Nacional Bruta a custo de fatores = 90

Com base nas informagdes acima, o valor da Renda
Liquida enviada ao exterior corresponde a:

()1
() 2
(X) 4.
()5
()6

P opn oo
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24, Com base no resultado total de Balanco de
Pagamentos de um determinado pais em um ano
especifico, medido em unidades monetarias, a sequir:

= Saldo na Balan¢a Comercial
de bens e servico = 250

® Pagamento de Juros =40

® Pagamento de amortizacdo
de financiamentos = 80

= Pagamento de fretes e royalties = 70
® Remessa de lucros =5

= |ngresso liquido de investimento
direto e de portfélio = 300

Com base nas informagdes acima, é correto afirmar:

a. () Osaldo naConta de Servigos é -70.

b. (X) O saldo em Conta Corrente é 135.

c. () Osaldoem Conta Capital e Financeira é 175.
d. ( ) Osaldoem Conta Capital e Financeira é 215.
e. () Osaldo do Balanco de Pagamentos é 470.

25. Sobre a aplicacdo dos principais indices de precos
adotados no Brasil e sua comparacdo com o deflator
implicito do Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro, é
correto afirmar:

a. (X) O deflator implicito é calculado pela relacdo
entre o valor do PIB nominal e o valor do PIB
real.

b. () O deflator implicito apresenta variagdes maio-
res do que o Indice Geral de Precos (IGP) pois
expressa a inflacdo observada bem como o
crescimento médio da produtividade do pais.

c. ( ) Olndice Geral de Precos (IGP), calculado pela
Fundacao Getulio Vargas (FGV), é o indice
adotado pelo Banco Central do Brasil para
estabelecer as metas de inflacao.

d. () Asvariacoes do deflator implicito do PIB tém
sido adotadas como medida para correcao do
valor do salario minimo.

e. () Demodo semelhante ao indice de Precos
ao Consumidor Amplo (IPCA), o Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE)
calcula o Deflator Implicito do PIB com base
em uma pesquisa de precos de mercado.

26. A respeito da especificacao de demanda por
moeda, é correto afirmar:

a. () Com base na teoria quantitativa da moeda, o
aumento de precos tem como causa dese-
quilibrios estruturais entre demanda e oferta,
especialmente a inelasticidade da oferta de
produtos agricolas.

b. ( ) Ademanda por moeda para o motivo transa-
¢ao esta relacionada com a variacao da taxa
de juros, uma vez que expectativas de redu-
¢ao dos juros no futuro leva a uma diminuicdo
da demanda por moeda no periodo corrente.

c¢. () Ademanda por moeda para o motivo portfé-
lio, argumentada por Tobin, esta relacionada
a importancia da moeda como meio de troca
nas transagdes comerciais.

d. (X) Com base na teoria quantitativa da moeda,
um aumento na renda nominal, dado que a
velocidade de circulagcao da moeda seja cons-
tante, resulta em um aumento na demanda
por moeda.

e. () Com base na teoria quantitativa da moeda,
uma reducao das taxas de juros resulta em
aumento na preferéncia por liquidez e, con-
sequentemente, aumento na demanda por
moeda.

27. Sobre o conceito e aplicagdes de elasticidade
renda da demanda, é correto afirmar:

a. (X) Bens inferiores sao aqueles que tém elastici-
dade renda da demanda negativa.

b. ( ) Exemplos de bens com baixa elasticidade
renda de demanda sdo calcados baratos e
automoveis de luxo.

c. () Os bens de Giffen sao aqueles em que a varia-
¢ao percentual da demanda aumenta em
maior proporgao do que o aumento da renda.

d. ( ) Bensque possuem uma baixa elasticidade
renda de demanda experimentam uma rapida
expansdo de consumo quando a renda destes
paises cresce rapidamente.

e. () Osbenscom elasticidade renda de demanda
acima de 1 sdo aqueles em que 0 aumento
percentual da quantidade demandada ocorre
em uma proporc¢ao menor do que o aumento
percentual de renda.

Pagina 9



CELESC Distribuigao S.A. « Concurso Publico - Edital 001/2018

SO7 ECONOMISTQ eeeerrrreeerrnneeermunieetitiieeettieeeettieeertaneeeennneeerrnseeerssneeesnnnnns

28. Do ponto de vista da comparacgao entre regimes
de politica monetaria que buscam reduzir e manter a
inflacao baixa, é correto afirmar:

a. () Oregime de metas de inflacdo estabelece
um teto para a emissao monetaria para um
determinado ano, garantido um viés anti-

-inflaciondrio a partir do rigoroso controle de
oferta de moeda.

b. (X) O regime de bandas cambiais restringe a ado-
¢ao de medidas monetarias ativas e expansio-
nistas, atribuindo a politica monetaria ganhos
de credibilidade.

c. () Oregime de metas de inflacao foi adotado
de modo pioneiro pelo Brasil em 1999, o qual
se mantém como Unico pais do mundo que
segue tal regime para a politica monetéria e
controle da inflacao.

d. () Asmetas de agregado monetario atribuem
mais autonomia e maior flexibilidade ao
Banco Central do que o regime de metas de
inflacao.

e. () Uma desvantagem do regime de metas de
inflacdo em relacao ao regime de cambio fixo
é que no segundo ha maior possibilidade de o
Banco Central atuar com medidas anticiclicas
de juros.

30. Arespeito de curvas de indiferenca, é correto
afirmar:

a. (X) Seobem XeobemY sao bens perfeitamente
complementares, entdo a curva de indiferenca
tem o formato em “L".

b.( ) SeobemXeobemY sdo bens perfeitamente
substitutos, entado a curva de indiferenca é
uma reta horizontal.

c. () A maximizacdao do consumidor ocorre sempre
que a razao entre a utilidade marginal do bem
Y e a utilidade marginal do bem X é maior que
arazao entre o preco do bemY e o preco do
bem X.

d.( ) Seobem XeobemY ndo sao perfeitamente
complementares nem perfeitamente subs-
titutos, a curva de indiferenca é cdncava em
relacao a origem.

e.( ) Seobem XeobemY nao sao perfeitamente
complementares nem perfeitamente substitu-
tos, a maximizacao da utilidade do consumi-
dor ocorre quando a taxa marginal de substi-
tuicdo do consumo é igual a zero.

29. Sobre o modelo de crescimento enddgeno, é
correto afirmar:

a. () omodelo supde que o avango tecnoldgico é
constante.

b. ( ) omodelo supbe que existem retornos decres-
centes do trabalho e do capital.

c. (X) omodelo descreve o avanco do capi-
tal humano como fonte do crescimento
econdmico.

d. () umdos resultados do modelo é que a relacdo
produto por trabalhador tende a um valor
constante ou estacionario.

e. () umdos resultados do modelo é que existe
uma taxa natural de crescimento para cada
economia que depende da relacao entre capi-
tal e trabalho.
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31. Suponha uma pequena padaria. Dentre as varia-
veis que podem resultar em uma retracdo da oferta de
paes por este produtor esta:

a. () Umareducdo do preco do trigo.
b. ( ) Umareducao do preco de um bem substituto
a partir da producao de trigo (como macarrao).

c. () Areducao da expectativa do preco do pao no
futuro.

d. () Um avanco técnico na transformacéo do trigo
em pao.
e. (X) Um aumento da regulacdo no sentido de uma

exigéncia em termos de quantidade minima
de trigo organico no pao.
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32. Se, para um determinado bem, a curva de oferta
é elastica e a curva de demanda é inelastica, entao é
correto afirmar:

a. () Uma expansao da curva de demanda resulta
em uma grade variacao de preco e uma
pequena variacdo da quantidade comerciali-
zada do bem.

b. ( ) Ganhos de produtividade e reducao de custos
na producao deste bem resultam em varia-
¢oes percentuais significativas tanto no preco
do bem como na quantidade comercializada
deste bem.

¢. (X) Uma retragao da curva de oferta afeta mais
significativamente o preco de bem do que a
quantidade comercializada do bem.

d. ( ) Uma queda de renda do consumidor resulta
em grande impacto relativo sobre o preco do
bem e pequeno efeito relativo sobre a quanti-
dade comercializada do bem.

e. () Dentre os produtos com essas caracteristicas

estdo veiculos de uma determinada marca e
roupas de um determinada grife.

34. Sobre a analise de bem-estar em um mercado
competitivo, é correto afirmar:

a. () Oexcedente do consumidor é dado pela area
abaixo do preco de mercado e acima da curva
de oferta.

b. ( ) O excedente do consumidor é maior do que
o excedente do produtor, no caso de um mer-
cado competitivo.

c. () Umaumento da elasticidade da curva de
oferta resulta em aumento maior do exce-
dente do produtor do que do excedente do
consumidor.

d. (X) Uma retracdo da curva de oferta reduz o
excedente do produtor e o excedente do
consumidor.

e. () Ochamado peso morto, em um caso de mer-
cado competitivo, é dado pela diferenca entre
o excedente do consumidor e o excedente do
produtor.

33. Sobre a comparacao entre a distribuicdo t (stu-
dent) e distribuicdo normal, e seus respectivos testes
(teste t e teste Z), é correto afirmar:

a. () Ostestestsao preferiveis do que os testes Z
quando o desvio padrao é conhecido.

b. (X) Aplicagbes do teste t para o caso de grandes
amostras tém como resultados bastante simi-
lares a aplicagdo do teste Z.

c. () Ovalor critico de um teste t, para um determi-
nado numero de graus de liberdade, é menor
na versao bilateral com 5% de probabilidade
do que na versao uniliateral com 5% de
probabilidade.

d. () Adistribuicdo t é assimétrica, o que permite
uma maior aderéncia a dados que apresen-
tam concentracdo na direcdo de uma das
caudas.

e. () Adistribuicdo t possui um formato de sino,
como a normal, mas uma menor probabili-
dade de produzir valores distantes da média.

35. Assinale a alternativa correta a respeito das cur-
vas de producdo da firma.

a. (X) O produto total é maximo quando o produto
marginal é zero.

b. () Astrésfases de producao sdo marcadas pelo
produto marginal decrescente.

c. () Oproduto médio é maximo quando o pro-
duto marginal é zero.

d. ( ) O produto marginal é decrescente quando ele
é menor que o produto médio.

e. () Asegunda fase de producédo é marcada por
um produto marginal decrescente e maior do
que o produto médio.

36. A partir de um esquema grafico de oferta agre-
gada e demanda agregada, pode-se afirmar que uma
das fontes de inflacdo de demanda é dada por um(a):

a. () politica fiscal contracionista.

b. (X) politica monetaria expansionista.

c. () retracdo darenda dos consumidores.

d. ( ) aumento do preco de um insumo essencial,

como petroleo.

e. () aumento do preco de um fator de producao,
como saldario.
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37. As curvas de custo de curto prazo de uma firma
em competicdo perfeita podem ser caracterizadas
pelo fato de que:

a. () ocustomarginal é maior do que a receita
marginal para valores iniciais de producao.

b. ( ) acurva de custo fixo médio é horizontal a
medida que o produto aumenta.

c. () acurvade custo marginal é monotonamente
crescente a medida que o produto aumenta.

d. (X) acurvade custo total médio e a curva de
custo marginal tém o formato de “U".

e. () acurvade custo total médio intercepta a
curva de custo marginal quando esta ultima é
minima.

38. Para uma firma monopolista, em um diagrama
em que o preco esta no eixo da ordenada e a quanti-
dade esta no eixo da abcissa, é correto afirmar:

a. () areceitatotal € uma reta horizontal.
b. ( ) olucroé maximo quando a receita média é
igual ao custo médio de curto prazo.

c. (X) acurvade lucro total tem o formato de “U”
invertido.

d. ( ) acurvade custo médio de curto prazo é
monotonamente decrescente.

e. () nasolucdo de maximizacao de lucro, a receita
média é igual ao custo marginal e ao preco.

39. Arespeito de medidas usadas em estatistica des-
critiva, é correto afirmar:

a. (X) Parauma determinada amostra finita, a moda
pode assumir mais do que um valor.

b. ( ) Umadistribuicao de probabilidade mais acha-
tada do que a distribuicao normal é chamada
de leptocurtica.

c. () Curtose é uma medida da assimetria de uma
determinada distribuicao de frequéncia.

d. ( ) Uma mediana de uma distribuicdo simétrica
possui um valor maior do que o valor da
média aritmética.

e. () Amédiageométricade 1 e 9 é maior do que a
média aritmética desses dois valores.
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40. Sobre aspectos referentes a regulacdo da ativi-
dade econdmica, é correto afirmar:

a. () Aregulacao disciplina a atuacdo de monopé-
lios naturais, que sdo aqueles decorrentes do
dominio da oferta de recursos naturais, como
distribuicdo de dgua potavel.

b. ( ) Aregulagao disciplina a ocorréncia de exter-
nalidades, as quais dizem respeito aos custos
que as firmas incorrem apés a saida do pro-
duto da fabrica, como custos de transporte.

c. () Aacaogovernamental de regulacao visa redu-
zir a assimetria de informacao que ocorre em
mercados competitivos em que os produtos
das firmas sdo homogéneos.

d. ( ) Atendéncia de desregulacao ocorrida a partir
do Governo Reagan nos Estados Unidos tem
tido como objetivo assegurar e ampliar a acao
e a eficiéncia de industrias estatais.

e. (X) O problema do principal-agente ocorre
guando agentes adotam um comportamento
para maximizar seus interesses que sao con-
trarios aos dos principais.

41. O orcamento de capital no contexto de um plane-
jamento empresarial possui a seguinte caracteristica:

a. ( ) Euma etapafundamental de um planeja-
mento de qualificacdo de recursos humanos
de uma empresa.

b. (X) Refere-se aos investimentos envolvendo ati-
vos imobilizados como iméveis, equipamen-
tos e instalagdes.

c. () Refere-se ao levantamento de custos, presen-
tes e futuros, decorrentes do pagamento de
tributos, depreciacao e amortizagao do capital
fixo.

d. ( ) Eum processo de ordenamento das premissas
e informacgdes para a montagem do fluxo de
caixa de curto prazo associado as necessida-
des de capital de giro da empresa.

e. () Eum processo de ordenamento das premissas
e informacdes para a organizacdo de um fluxo
de caixa de curto prazo associado a geracéo
de capital para pagamento de juros das divi-
das da empresa.
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42, Considere a tabela a sequir:

Produto A Produto B
Ano Preco Quant Preco Quant
2016 100 20 200 8
2017 110 18 202 7

Calculo do indice agregado de precos para 2017

=[(110 X 20) + (202 x 8) / [(100 x 20) + (200 X 8)]

O célculo do indice agregado (produto A e produto B)
de precos é identificado pela metodologia de nimero
indice segundo o critério de:

a. () Fisher.

b. ( ) Dorbish.

c. () Paasche.

d. (X) Laspeyres.

e. () Marshall-Edgeworth.

43. Analise a tabela a sequir:

Y 1 2 4 5 6 7 9 11 12

X 100 97 95 94 92 89 88 85 81

Considerando o conceito de coeficiente de correlagao
de Pearson (p), é correto afirmar:

a. (X) O coeficiente de correlagdo de Pearson (p) é
um numero puro, expresso em porcentual.

b. ( ) O coeficiente de Pearson (p) é expresso mate-
maticamente como sendo a covariancia de X
em relacdo a Y dividida pelo produto das vari-
anciasde X e deY.

c. () Com base na tabela acima, o coeficiente de
correlacdo de Pearson (p) estad no intervalo:
zero<p<1.

d. ( ) Com base na tabela acima, o coeficiente de
correlacdo de Pearson (p) esta no intervalo: -
infinito < p < zero.

e. () Com base na tabela acima, o coeficiente de
correlacdo de Pearson (p) deve expressar que
existe uma relagao diretamente proporcional
entreXeY.

44, Para que o estimador obtido pelo método de
minimos quadrados ordinarios, em uma regressao
simples, seja consistente e eficiente no contexto de
estimadores lineares é necessério que:

a. () Oerroestocastico da equacao tenha distribui-
cdo normal.

b. ( ) Oerroestocastico da equacao seja
heteroscedastico.

c. (X) Avaridvel independente seja exdgena.

d. ( ) Avariadvel dependente seja nao correlacio-
nada com o erro estocastico da equacgao.

e. () A constante da equacdo seja igual a zero (isto
é, a equacdo passe pela origem).

45, Quando, em um modelo de regressao simples, a
Unica mudanca é o acréscimo de uma variavel inde-
pendente, o modelo de regressao torna-se multiplo.

A respeito do exposto, € correto afirmar:

a. () Onumero de graus de liberdade aumenta na
regressao multipla em relacdo a regressao
simples.

b. ( ) Onumero de parametros a serem estimados
reduz na regressao multipla em relacéo a
regressao simples.

c. () Onumero de graus de liberdade, da regressao
simples para a regressao multipla, diminui
em valor igual ao numero de observagdes da
amostra.

d. () Ovalordaconstante da regressao multipla é
mais afastado da origem, para cima ou para
baixo, do que o valor da constante da regres-
sao simples.

e. (X) O valor do coeficiente de determinacdo (R2)
ndo pode ser menor na regressdo multipla do
gue na regressdo simples.
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46. Estabeleca a comparacao de duas abordagens de
formulagoes de estratégia competitiva: a analise SWQOT,
do inglés: Forcas (Strengths), Fraquezas (Weaknesses),
Oportunidades (Opportunities) e Ameacas (Threats);

e o modelo PEST, da sigla para analise Politica,
Econdémica, Social e Tecnoldgica:

Considerando o que foi estabelecido, no contexto de
planejamento estratégico, é correto afirmar:

a. () Asforcas e fraquezas da andlise SWOT refe-
rem-se a fatores externos, em relacdo aos
quais a empresa possui pouca influéncia.

b. ( ) Aanalise PEST baseia-se em fatores internos
a empresa, como inovagdes em gestao e poli-
tica de marketing.

c. (X) Noitem Social da analise PEST sao abordados
temas como comportamento e gostos do
consumidor, aspetos culturais e demograficos
da populacéo, que condicionam as oportuni-
dades de mercado para as empresas.

d. ( ) Osaspectos da area Politica da andlise PEST
referem-se aos efeitos de politica de gestao,
de marketing e de pessoal sobre a competiti-
vidade estratégica da empresa.

e. () Asameacas na analise SWOT sao um compo-
nente interno de influéncia sobre a estratégia
da empresa e podem ser exemplificadas pela
gueda de produtividade motivada por falhas
de controle de processo.

47. Esse sistema de amortizacdo possui as seguintes
caracteristicas (em comparacao ao sistema PRICE): (i)
a queda do saldo devedor é mais acentuada que no
sistema PRICE e ha pouca chance de residuo ao final
do contrato; (i) as prestagdes iniciais sdo ligeiramente
maiores do que as do PRICE, mas, durante o prazo de
financiamento, a prestacdo tende a cair até o final do
empréstimo.

Esse sistema de amortizacao é o:

a. () francés de amortizacao.

b. (X) deamortizacdo crescente.

c. () deamortizagao constante.

d. ( ) deamortizacdo americano - Bullet.
e. () deamortizagao americano — Padrao.
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48. Sobre os aspectos relacionados a projecao de
fluxo de caixa, é correto afirmar:

a.( ) Edtilo agrupamento de atividades por finali-
dade da empresa, como atividades de inves-
timento que se referem ao levantamento, por
exemplo, de custos com matéria-prima, trans-
porte e energia elétrica, bem como compra de
maquinas e equipamentos.

b. ( ) Eutil o agrupamento de atividades por finali-
dade da empresa, como atividades operacio-
nais que se referem, por exemplo, a compra
de maquinas e equipamentos.

c. () Aempresadeve conhecer seu prazo médio de
pagamento, que é o tempo entre a venda e o
efetivo recebimento do valor da venda.

d. ( ) Aempresadeve conhecer seu prazo médio de
recebimento, que é o tempo entre a data da
compra e o pagamento efetivo ao fornecedor.

e. (X) Edtilo agrupamento de atividades por
finalidade da empresa, como atividades de
financiamento que se referem, por exemplo,
ao pagamento de juros e amortizagdo de
empréstimos.

49. Serve para identificar as fases e o ciclo de vida
de produtos da empresa e também para redirecionar
esforcos para novos produtos.

Essa caracteristica se ajusta corretamente ao seguinte
instrumento de planejamento empresarial:

a. (X) Matriz BCG.

b. () Analise PEST.

c. () Analise SWOT.

d. ( ) 5forcas de Porter.
e. () Missdo/Visao/Valores.

50. Dado que a probabilidade de um evento A ocor-
rer é expressa por P(A), a probabilidade de se obter 1
ou 6 em uma jogada de um dado é dada por:

(&)
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51. O investimento financeiro A rende, sob o regime
de capitalizagdo composta, 0,5% ao més. O investi-
mento financeiro B rende, sob o regime de capitali-
zagao composta, 3% ao semestre. O investimento C
rende 6% ao ano, em regime de capitalizacao simples.

Logo, é correto afirmar:

a. () Osinvestimentos A e Bgeram um montante
final, apds 1 ano de aplicacéo, igual e maior
do que aquele gerado pelo investimento C.

b. ( ) Em 2anos de aplicacdo, os investimentos A e
C produzem um montante final igual.

c. () Em2anos de aplicagao, os investimentos A e
B produzem um montante final igual.

d. () Ostrésinvestimentos geram um montante
final igual apos 1 ano de aplicacao.

e. (X) Oinvestimento A gera um montante final
maior do que o investimento B apds 1 ano de
aplicacao.

52. Sobre o conceito e aplicacdo do EBITDA, é cor-
reto afirmar que esse indicador de desempenho:

a. (X) Mantém em seu resultado apenas a geracao
operacional de caixa da empresa.

b. () Incluiem seu resultado os ganhos liquidos
operacionais e os efeitos de depreciacdo e
amortizacao do capital.

c. () Expressa o resultado financeiro da empresa
antes do pagamento de juros, impostos,
depreciacdo, amortizacao e encargos salariais
e trabalhistas.

d. ( ) Tem grande importancia no contexto contabil
e fiscal do pais, sendo de publicacdo obrigato-
ria para empresas de capital aberto segundo
normas da Comissao de Valores Mobiliarios.

e. () Ebase para o célculo de indicadores finan-
ceiros consagrados, como a rentabilidade do
ativo e a rentabilidade do patriménio liquido.

53. Considerando que uma aplicagao financeira de
um ano paga 5% ao semestre e que a inflacdo neste
ano é de 9%, é correto afirmar:

a. () Ataxadejuros equivalente é de 10% ao ano.

b. ( ) Ataxadejurosreal é menor do que 1% ao ano.

c. (X) Ataxadejuros nominal é 10% ao ano,
capitalizados semestralmente.

d. ( ) Ataxade juros proporcional é maior do que
10% ao ano.

e. () Ataxadejuros efetiva é de 10% ao ano, capi-
talizados semestralmente.

54, Titulos de renda fixa oferecidos por sociedades de
crédito, investimento e financiamento, em que o emi-
tente é o devedor e o beneficiario é a pessoa fisica ou
juridica que investe o recurso financeiro.

Essa definicao aplica-se a seguinte modalidade de
aplicacdao do mercado financeiro nacional:

a. () Debéntures.

b. (X) Letrade Cambio.

c. () LetradoTesouro Nacional.

d. ( ) Certificado de Depésito Bancario.

e. () Certificado de Deposito Interbancério.

55. Dentre as desvantagens do método de avaliacao
de projetos dado pelo Valor Presente Liquido (VPL) esta:

a. () Ofatode que a metodologia do VPL nédo con-
sidera o custo do capital da empresa.

b. ( ) Adificuldade de aplicagdo do VPL aos casos
de fluxo de caixa nao convencionais, isto &,
com alternancia entre valores liquidos positi-
VOs e negativos.

c. () Ofatode que a metodologia do VPL nao leva
em conta o fluxo de caixa do periodo zero,
isto &, o investimento inicial.

d. (X) O fato de que a metodologia do VPL néo leva
em conta a vida util do projeto, o que resulta
em um viés para projetos com maior tempo
de duracao.

e. () Ofatode que a metodologia do VPL nao
considera a reinversao dos fluxos de caixa a
um custo de oportunidade como a TMA (taxa
minima de atratividade).
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56. Sobre custo médio ponderado do capital, conhe-
cido pela sigla WACC (do inglés Weighted Average
Cost of Capital), é correto afirmar:

a. () OWACC mede o risco do ativo em termos de
variancia nao diversificavel.

b. (X) OWACC é aremuneracao requerida sobre o
capital investido e considera o custo do capi-
tal de terceiros e o custo do capital préprio.

c. () OWACCé um custo ponderado, pois consi-
dera os diversos custos que incidem na pro-
ducao, como custos de fornecedores, mao de
obra e capital.

d. ( ) Existe um problema de circularidade na esti-
mativa do valor do WACC devido ao fato do
patriménio liquido da empresa ser medido
pelo seu valor contébil.

e. () No célculo do WACC, a medida do capital de
terceiros depende de uma avaliagdo subjetiva
enquanto que o capital préprio é objetiva-
mente calculado.

57. Com relagdo aos resultados do modelo de precifi-
cacao de ativos (da sigla, em inglés, CAPM), é correto
afirmar:

a. () Ovalorde beta, naLinha de Mercado de
Ativos, € uma medida do risco ndo sistematico
de um ativo.

b. () Ovalorde beta, naLinha de Mercado de
Ativos, representa a sensibilidade do risco do
ativo em relagdo ao risco do mercado.

c. (X) O prémio de risco é aremuneragao que os
investidores exigem para investirem em uma
aplicagao com risco acima daquela com risco
zero.

d. () Oretorno esperado de um ativo é inversa-
mente proporcional ao retorno esperado do
mercado como um todo.

e. () Osinvestidores ndo conseguem reduzir o
risco de suas carteiras através da diversifica-
cao de ativos.
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58. Com base nos seguintes resultados econé-
mico-financeiros de uma empresa (em unidades
monetarias):

Indicador Valor
Ativo Circulante 18
Estoque 2
Ativo Realizvel a longo prazo 6
Passivo Circulante 12
Passivo Exigivel a longo prazo 8
Capitais de terceiros 4

E correto afirmar que:
Aliquidez seca é igual a 1,5.
Aliquidez geral é igual a 1,2.

)

)

) Aliquidez geral éigual a 1,5.

) Aliquidez corrente é igual a 2.
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

X) Aliquidez corrente é igual a 16/12.

59. Em uma andlise de viabilidade de um projeto de
infraestrutura, por exemplo, o papel da taxa minima
de atratividade (TMA) é essencial.

E correto afirmar sobre a TMA:

a. (X) Quanto maior o valor da TMA considerada,
menor sera o valor presente liquido do projeto.

b. ( ) ATMA é o custo de capital de uma empresa,
dado pelo custo de capital préprio e de
terceiros.

¢. () Umaumento da TMA impacta em um
aumento da taxa interna de retorno (TIR) de
um projeto.

d. ( ) Aescolha daTMA deve considerar a incorpo-
racdo de um prémio de risco suficientemente
elevado, acima da média de risco do mercado.

e. () OvalordaTMA é definido pela legislacao de
cada pais e ndo existe controvérsia a respeito
do valor a ser adotado.
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60. Sob a hipdtese de mercado eficiente, o valor de
uma empresa ndo é influenciado pela forma como
essa empresa é financiada.

Esse resultado estd associado ao:

) Modelo de Tobin.

) Modelo de Markowitz.

) Principio do Modelo CAPM.
)

)

X) Teorema de Modigliani e Miller.

Teorema da Separacao.
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GRADE DE RESPOSTAS

1 31

2 32

3 33

4 34

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. > 35

Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 6 36
o fiscal ira destacar e entregar esta grade de respostas

que vocé podera levar para posterior conferéncia. 7 37

8 38

9 39

10 40

11 a1

12 42

13 43

14 44

15 45

16 46

17 47

18 48

19 49

20 50

21 51

22 52

23 53

24 54

25 55

26 56

27 57

28 58

29 59

30 60
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